

# 老伴儿 俺就是 你的手和脚



王锁老人跟老伴儿唠嗑,逗老伴儿开心

□记者 高山岳 通讯员 申宏 张兵 文/图

在汝阳县王坪乡王坪村,有这样一对老人,90岁的老头一直照顾着瘫痪的老婆,11年如一日,被传为佳话。

12日,我们一踏进这对老人所住的小院,就听到屋里传出一句:“孩儿他娘你等等,俺先尝尝奶粉热凉,一会儿喂你。”说话的是王锁老人,正端着碗在喂老伴儿吃东西。在他的精心照料下,93岁的杨双老人从着装到精气神,根本不像瘫痪11年的人。

王锁与杨双1956年结婚,育有两儿一女,生活幸福美满。天有不测风云,人有旦夕祸福。2004年,82岁的杨双患了一场重病,突然站不起来了。已各自成家的孩子们带着老母亲四处求医问药,但都没能让老人重新站起来。两个儿子便买了一辆轮椅,决定轮流伺候老母亲。

孩子们的提议被王锁否定了,他说:“你们都忙,我身体还硬朗,有我陪你妈就行了。年轻时忙工作我成天不着家,现在让我好好补偿补偿你妈。”

从此,王锁就成了杨双的脚,只要天好,他就会推着老伴儿去1公里外的乡政府附近,让老伴儿看风景,感受山乡的变化。

王锁的侄媳妇说:“每天早上,俺伯都会给俺大娘梳头,一边梳一边还逗俺大娘开心,说:‘老伴儿,你知道不知道,你后脑勺上现在长出黑头发来了,可惜呀,长在后脑勺上,你就是看不见。’”杨双知道老伴儿在逗她,但是心里还是挺乐和。

邻居们说:“他可会打扮老伴儿了,每次上街,他都要给老伴儿换上干净的花衣服,还买护肤品给老伴儿呢。”

在王坪乡的大街上,经常会看到这样的美丽画面——一对老人,老头用轮椅推着老婆,追着太阳慢慢移动。这对老人就是王锁和杨双。

王锁老人还做过一件浪漫的事,虽然这件事让孩子们至今想起来都后怕。那是2010年,杨双无意中说想去闺女所在的县城看看。说者无心听者有意,为实现老伴儿的心愿,当时已经85岁高龄的王锁没给孩子们说,决定自己推着老伴儿去。

汝阳县城距王坪乡有近40公里,80%是盘山公路。当年秋季一天的黎明时分,王锁推着老伴儿开始了他们浪漫的爱情之旅。蜿蜒的山道上,王锁推着老伴儿慢慢前行,沿途不少人邀请他们到家里休息,还有人提出开车送他们,都被他们婉言谢绝。当走到10公里外的聂坪村时,他们50多岁的女儿闻讯赶来,看到为了看自己80多岁的爹娘下这么大劲儿,她抱着娘的脖子放声大哭……

王锁说:“几个孩子都可孝顺,俺俩吃、喝、花的都不缺,身体也还可以。如今,俺俩每天遛弯儿、唠嗑,可开心了。啥叫老伴儿,老了能天天在一起,快快乐乐的,这就是老伴儿。”



喂老伴儿吃饭,他耐心十足



给老伴儿梳头,也是他每天的“功课”



瞧!这就是老来伴儿



90岁的他当老伴儿的脚已经当了11年

(豫)医广【2014】第11-13-492号

## 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角